[NonsipHble KoAbl

Kupnnn Angpees

k.andreev@skoltech.ru

CKONIKOBCKMIA UHCTUTYT Haykn n TexHonoruii (CkonTex)

cnpmyc

OBPA3OBATE/bHbIM LEHTP

CoBpeMeHHble MeToAbl TeopUM MHOPMaLUY, ONTUMU3ALUN 1 YNPaBAEHNs
Couwn, Poccuns
2-23 aBrycTa, 2020

K. Angpees MNonsipHble koAbl 1/50



0 Beenenue

K. Angpees MNonsipHble koAbl 2 /50



HOJ’IFIprIe KoAbl B ABONYHOM KaHaJl€

> CyuwiecTBoBaHME NOMEXOYCTONUYMBLIX KOAOB, AOCTUrAOLLMNX NPOMNYCKHOIA
cnocobHocTn kaHana, gokasaHo LllenHonom B 1948 roapy
> OpHako, anropuTM NOCTPOEHUS TaKUX KOAOB He bbln onucat

> nOﬂHprle KOAbl — NepBas ABHasA KO4OBasA KOHCTPYKUNA, AOCTUTratoLLaA
I'IpOI'IyCKHOI7I cnocobHocTH CAMMETPUNYHOIo KaHana

¥ E. Arikan
Channel Polarization: A Method for Constructing Capacity-Achieving Codes for

Symmetric Binary-Input Memoryless Channels // IEEE Trans. on Inf. Theory, vol.
55, no. 7, 2009.
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© Monspusaums kanana
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[NonspHoe npeobpasosaHne

» PaccmoTpuM fBe KOMWW OJHOTO U TOro Uy Y1
e gBouyHoro kavana W :Fp, — Y

> 3agagum X1 = U1 @ U, Xo= U

U Y.
> (U, Up) ~ U (F2) = Xy, Xo ~ U (F2) 2 2

MonsipHoe npeobpa3soBaHme COXpaHsiET B3aUMHYO NHGOPMaLNIO

21/ (W) = I(X1X2; Y1 Yg) = /(U1U2; Yl Y2) = /(Ul;X;[XQ) + I(U2,X1X2|U1)
= /(Ul;X1X2)+ I(U2,X]_X2U]_)
= (W) + (W)

I'Ipomcxop,vlT LNoNApn3auna>» KaHana

(W) < (W) < I(W)
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[ekoavpoBaHne npu NoasipHOM npeobpasoBaHnm

> W~ : Uy — Y1Y2: nekoauposanune Ug Uy Y,
Mo W3BECTHbIM AEKOAEPY BbIxofaMm Y]
n Y2

> Wt U2 — Y1 Y2U12 3Ha4yeHune U1 U2 Y2

HeZLOCTYMHO JAeKomepy

PaccmoTpum aBa BapnaHTa gekogepa:

Q1 = ¢1(Y1, Y2) (:/1 = <P1(Y1,Y2)A
U = 2V, Y2, Ur) U = 2(Y1, Y2, U1)

> Bo3MOXHO fin npu gansHeiilem aHanuse aekogepa 3amenuts Uy va Uy?

» PaccmoTpum ownbky aexoamposanus broka U? = (Uy, Us)

02 7é U2 — 02 7& U2 Skoltecl:
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[BovyHblil kKaHan co ctupaHuem — BEC

1—-p
0 > ( U, v,
p ?
1 1 Uz Y2
1-p

W~ : Ui — Y1Y> - 310 BEC (2p — p?)

( Lol , U ), (1-p?

— ( ? ’ U )’ (1_ )7

(Yh Y2) - ( ol , ?2 )7 fl - Pg)P,
«( 2 7)) P
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[BovyHblil kKaHan co ctupaHuem — BEC

(
(Y1, Yo, Ur) = E
(

K. Angpees

Ur Y1

U> Y2

W+ : U, = Y1YaU; - ato BEC (p?)

Uiaol, , U ,U), (1- p)2,
? ; U2 b)), p(l—p),

Lel, , 7 ,Ui), (L-p)p,
? s ? ,Ul), p2,
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[BovyHblil kKaHan co ctupaHuem — BEC

» PesynbTaT nonsipHoro 1%
npeobpasoBaHnst — «paclueneHmes o
ABYX UAEHTUYHbIX kaHasoB BEC(p) Ha
BEC(p*) w BEC(p™) -9

pt=p> p =2p-p°p"<p<p

e

» MoXHO N1 NOBTOPUTL Npoueaypy
nonsipusaumm Kavana?

'
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Monspusaymns ABOMYHOrO KaHana co ctupaxuem (p

> 17151 4aCTu KaHaNoB BEPOSITHOCTbL OWNOOK BM3Ka K HYMIO, 4J151 4aCTU KaHaIoB — K
eanHnLe

» [ons kananos ¢ p € (0,1) ymeHbLuaeTcs ¢ pocTom n
> TlponyckHas cnocobHocTb kaHana co ctupavusimun: C =1 —p

> [peobpa3oBaHue BCex BUPTYaNbHbLIX KaHANOB UAN B «uAeanbHbiey (p = 0), nin B
«becnonestbiey (p = 1)
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Monsipusayms aBouyHoro kavana co crupanuem (p = 0.2), N = 2"

> 17151 4aCTu KaHaNoB BEPOSITHOCTbL OWNOOK BM3Ka K HYMIO, 4J151 4aCTU KaHaIoB — K
eanHnLe

» [ons kananos ¢ p € (0,1) ymeHbLuaeTcs ¢ pocTom n
> TlponyckHas cnocobHocTb kaHana co ctupavusimun: C =1 —p

> [peobpa3oBaHue BCex BUPTYaNbHbLIX KaHANOB UAN B «uAeanbHbiey (p = 0), nin B
«becnonestbiey (p = 1)

Teopema (O nonsipusaumm kanana. Arikan, 2009)

npl/l n — o0 NPONCXoANT MNoJIApn3aunsa KaHasla: BEPOATHOCTb OLUI/I6KI/I CTPEMUTCA NN K
HYJItO, UAN K €QUHNLE, MPUHEM [OJISi KAHAJIOB C HY/IEBOM OLUIMOKON CTPEMUTCS K
NPOMyCKHOM CrOCOBHOCTU KaHasa
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© Mocrpoenne nonsphbix kopos
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[Nopoxxaatollas MaTpuLa NossipHOro kKoma

Mpouseeaermne n crenenb KpoHekepa

al,]_B 31725
AR B=| @21B a2B
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[Nopoxxaatollas MaTpuLa NossipHOro kKoma

Mpouseeaermne n crenenb KpoHekepa

al,]_B 31725
AR B=| @21B a2B

A9 — A ® A®(n—1) _ A®(n—1) ® A

10
@=11]
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[Nopoxxaatollas MaTpuLa NossipHOro kKoma

Mpouseeaermne n crenenb KpoHekepa

al,]_B 31725
AR B=| @21B a2B

A9 — A ® A®(n—1) _ A®(n—1) ® A

J10 w2 [G 0
S PRI by
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[prMeHeHMe NONSIPHBIX KOAOB Ha MpPaKTUKe

> [Nepepaya MHOPMaALMN OCYLLECTBASIETCS TOMBKO MO «XOPOLUMM>» MOAKaHaNaAM,
AJ151 NNOXMX KAaHAMOB 3HAYeHMe nepefaBaeMblx buT dukcupyercs, unm
3aMopaxKuBaeTcs
> BbIbop 3aMOpPOXKEHHBIX BUT CTPONTCS 4151 Pa3/IMYHbIX KaHasOoB
> HenocpeacTeHHbIM BblducneHnem BeposiTHocTel ownbok (BEC, BSC)
» C nomoLLbi0 MOAENMPOBAHUS
> [NonsipHblii KOZ SABASIETCS INHERHBIM KOAOM = [J1si MOCTPOEHUSI HEODXOANMO
Noay4YnTb NOPOXAAIOLLYIO MaTpuLy Koga
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[Nopoxxaatollas MaTpuLa NossipHOro kKoma

_ _ —>0— 00—

10000000 =
11000000 o je—>.—>
10100000

G_|11110000 % — .-
10001000 .
11001100 o =
10101010
11111111,

-— Gl

> Crtpoku MaTpuubl G, COOTBETCTBYIOLME 3aMOPOXXEHHBLIM BUTaM, yAaNAOTCS
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Mopoxaatowas matpuua nonsipHoro koga W = BEC(0.5), N=8, R=1/2
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Mopoxaatowas matpuua nonsipHoro koga W = BEC(0.5), N=8, R=1/2

(W)
0.0039
0.3164
0.1914
0.8789
0.1211
0.8086
0.6836 U
0.9961 Us

13—
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Mopoxaatowas matpuua nonsipHoro koga W = BEC(0.5), N=8, R=1/2

(W)

0.0039 frozen
0.3164  frozen
0.1914 frozen

0.8789  data
0.1211 frozen
0.8086  data

0.6836  data U7
0.9961  data Us

13—
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KoaunpoaHune nonsipHbiX KOAoB

> [nuna 6bnoka nonsipHoro koga N = 2"
» CnoxHocTb anroputma koguposatus O (N log N)?

Skoltech

IVMHO)KeHl/Ie Ha MOPOXXAaKoWyro MaTpuly NONAPHOro Koga AaeT 60J'lbLLlle CNOXXHOCTb!
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KoaunpoaHune nonsipHbiX KOAoB

> [nuna 6bnoka nonsipHoro koga N = 2"
» CnoxHocTb anroputma koguposatus O (N log N)?

> TMonsipHoe npeobpasoBaHue MoxHO npeacTasuTs B Buae rpada ¢ N (1 + log V)
BEpLUUH

> Tpouecc KOAMPOBaHNS HAYMHAETCA C NEPBOrO «CNOA» C MOCAef0BATENbHbLIM
NpUMeHeHMeM onepaLum

(U1,Uz) — (U; @ Uz, Uy)
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KoaunpoaHune nonsipHbiX KOAoB

> [nuna 6bnoka nonsipHoro koga N = 2"
» CnoxHocTb anroputma koguposanus O (N log N)!
> TMonsipHoe npeobpasoBaHue MoxHO npeacTasuTs B Buae rpada ¢ N (1 + log V)

BEPLUUH
> Tlpouecc kKoAMPOBaHUS HAYMHAETCA C NEPBOrO «CJOSA» C MOCNEAO0BATENbHbIM

NpUMEHeHNeM onepauun
(U1,Uz) — (U; @ Uz, Uy)

» Obbem Heobxogumoii namstu: O(N)
» Bpewms sobinontennsi: O (N log N)

Skoltech
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KoaupoBaHne nonsipHbiX KO4OB

(W)

0.0039 frozen 0
0.3164 frozen 0
0.1914 frozen O
0.8789 data 1
0.1211 frozen O
0.8086 data 1
0.6836 data O
0.9961 data 1
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KoaupoBaHne nonsipHbiX KO4OB

(W)
0.0039 frozen 0
0.3164 frozen 0
0.1914 frozen O
0.8789 data 1 —9

0

1

0

1

0.1211 frozen
0.8086  data
0.6836  data
0.9961  data
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KoaupoBaHne nonsipHbiX KO4OB

(W)

0.0039 frozen 0 —9— 0
0.3164 frozen 0 ——¢—— 1
0.1914 frozen O >0 0
0.8789 data 1 —9 0
0.1211 frozen O 0
0.8086 data 1 1
0.6836 data O 0
0.9961 data 1 —&—m 1
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KoaupoBaHne nonsipHbiX KO4OB

(W)

0.0039 frozen 0 — 90— 0 ——0—
0.3164 frozen 0 ———0——> 1 —0——
0.1914 frozen O >0 0

0.8789 data 1 —9 0 ——
0.1211 frozen O 0 —o—
0.8086 data 1 1 —o—1—
0.6836 data O 0

0.9961 data 1 ——— 1 —¢——>
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KoaupoBaHne nonsipHbiX KO4OB

(W)

0.0039 frozen 0 —9—> 0 —¢—> 0
0.3164 frozen 0 ——0—1—> 1 —o—— 1
0.1914 frozen O >0 0 0
0.8789 data 1 —9 0 ——— 0
0.1211 frozen O 0 —¢—> 0
0.8086 data 1 1 -9 0
0.6836 data O 0 0
0.9961 data 1 —e—— 1 —¢—— 1
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KoaupoBaHne nonsipHbiX KO4OB

(W)

0.0039 frozen 0 —9—> 0 —¢—> 0
0.3164 frozen 0 ——0—1—> 1 —o—— 1 j:
0.1914 frozen O >0 0 0
0.8789 data 1 —9 0 ——— 0 j:
0.1211 frozen O 0 —¢—> 0
0.8086 data 1 1 -9 0 j:
0.6836 data O 0 0
0.9961 data 1 —&——— 1 —¢&—— 1 :)f:
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KoaupoBaHne nonsipHbiX KO4OB

(W)

0.0039 frozen 0 —9—> 0 —¢—> 0 1
0.3164 frozen 0 ——0—1—> 1 —o—— 1 j: 1
0.1914 frozen O >0 0 0 0
0.8789 data 1 —9 0 ——— 0 j: 0
0.1211 frozen O 0 —¢—> 0 0
0.8086 data 1 1 -9 0 j: 0
0.6836 data O 0 0 1
0.9961 data 1 —&——— 1 —¢&—— 1 :)f: 1
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KoaupoBaHne nonsipHbiX KO4OB

(W)

0.0039 frozen 0 ————0—> 0 ——0—> 0 1 @) "
03164 frozen 0 ———o—— 1 —¢—— 1 j: 1 @) v
0.1914 frozen 0 >0 0 0 o @ v
0.8789 data 1 —9 0 ——— 0 j: o @) v
0.1211 frozen 0 0 ——o—> 0 o -@—
0.8086  data 1 1 —o—1— 0 jj: o —@)— Y
0.6836 data 0 0 0 1 @) v
0.9961 data 1 —é———> 1 —— 1 j: 1 - Vs
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KoaupoBaHne nonsipHbiX KO4OB

(W) N x (log N + 1)

0.0039 frozen [0 ————0—> 0 ——0—> 0 1 @ "
03164 frozen |0 ———o—— 1 —¢—— 1 j: 1| @)
0.1914 frozen |0 >0 0 0 o| ~ @ — s
0.8789 data |1 —9 0 ——— 0 j: o] ~ @ V.
0.1211 frozen |0 0 ——o—> 0 ol ~ @ s
0.8086  data |1 1 —o—1— 0 jj: ol ~@)— Yo
0.6836 data |0 0 0 1 @) v
0.9961 data |1 —é——> 1 —— 1 j: 1| @ s
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KoaupoBaHne nonsipHbiX KO4OB

function x = polar_transform(u)
if (size(u, 2) == 1)
X = u;
else
ulu2 = mod(u(:, 1:2:end) + u(:, 2:2:end), 2);
u2 = u(:, 2:2:end);
x = [polar_transform(ulu2), polar_transform(u2)];
end
end

W, Henry D. Pfister
A Brief Introduction to Polar Codes // Supplemental Material for Advanced Channel
Coding
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o ANropnTMbl LEKOAMPOBAHUS MOSIPHBLIX KOLOB
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[lekoanpoBaHne METOLOM MOC/IENOBATENbHbIX UCKIOYEHUA, cnyyaii 2 X 2

U>

» Beixog kavana: p1 = P (X1 =1|Y1), p2=P(Xo=1]Y2)
> [ekogupyem cumeon Uy
P(Ui=1|Us, Y1,Y2) = P(Ui=1U,=0,Y1,Y2)+ P(Ur =1|Ux =0, Y1, V)
P(Xl =0,X = 1|Y1, Yg) + P(Xg =0,X1 = 1|Y1, Yg)
= pi(l—p2)+ p2(l = p1)
> [Nekogupyem cumeon Uz B npegnonoxenun, 4to U; =0
pP1p2
pip2 + (1= p1)(1 — p2)

P(U>=1|U; =0,Y1,Y2) =

K. Angpees MNonsipHble koAbl



[lekoanpoBaHne METOLOM MOC/IENOBATENbHbIX UCKIOYEHUA, cnyyaii 2 X 2

1—
LLR = log —F
function 1 = cnop_1lr(1l1, 12) p

1 = 2 % atanh(tanh(11 / 2) .* tanh(12 / 2));

end
function 1 = vnop_1lr(11, 12, bl)

1 =((-1) .7 bl) .x 11 + 12;
end Us
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[ekoavpoBaHune nonsipHoro koga B obuiem ciydae

>0

;
" % |
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[ekoavpoBaHune nonsipHoro koga B obuiem ciydae

? — 00— 7 ——0—> Lgl) Ly
7 ——1—> ? —o—1—> ? :)j:i L
? 2 ? L j: .
? —0 ? ? Ly
2 ? >0—> Lgl) Lg
? 7?7 —>o0—— 7 I: Le
? e A o
7?7 e 5> 7?7 —e— ? Lg
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[ekoavpoBaHune nonsipHoro koga B obuiem ciydae

7 ————o> 1B ——o | Ly
7 ——1— 7?7 D01 j: L
? o ? L(l Ls
7 >0 ? ? j: Ly
? ng) >0—> é j: Ls
? 7?7 —>0—1— ? Le
? ? > 1M Ly
7 > 7 ———> j: Lg
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[ekoavpoBaHune nonsipHoro koga B obuiem ciydae

L) ————0 1) ——o |V j: Ly
7 ——1— 7 —o—— L
? o ? L(l Ls
7 >0 ? ? j: Ly
? 1) —o— 1Y j: s
? 7 —o—1— 7 Lg
? ? > 1M j: Ly
7 e 7 > Lg
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[ekoavpoBaHune nonsipHoro koga B obuiem ciydae

X ———9—> 1B —o |V j: Ly
? o> 7 o> Lo
? o ? L(l Ls
7 >0 ? > 7 j: Ly
? ng) >0—> é j: Ls
? ? —o——> ? Lg
? ? > 1M Ly
7 > 7 ———> j: Lg
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[ekoavpoBaHune nonsipHoro koga B obuiem ciydae

X ———————0—> X ——o— Lgl) Ly
7 ——— 7 —o—1— 7 j: L
? Q ? Lgl) L3
7 —0 ? > 7 j: Ly
X X o 1) Ls
? 7?7 —>o0—1— 7 j:: Le
? ? > Lgl) L,
7 e > 7 e 7 j: Lg
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[ekoavpoBaHune nonsipHoro koga B obuiem ciydae

X X —0— Lgl) ji Ly
7 ——— 7?7 —o—T— ? L
? — ? iy T .
7?7 -0 ? > 7 Ly
X X —0—> Lgl) I: Lg
? 7?7 —>0—— 7 Le
A A B
7 — 77— ? Lg

Skoltech

K. Angpees MNonsipHble koAbl 25 / 50



[ekoavpoBaHune nonsipHoro koga B obuiem ciydae

X
P

)
H O H
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[ekoavpoBaHune nonsipHoro koga B obuiem ciydae

w
|
e H y
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[ekoavpoBaHune nonsipHoro koga B obuiem ciydae

w
|
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[ekoavpoBaHune nonsipHoro koga B obuiem ciydae

g % o
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[ekoavpoBaHune nonsipHoro koga B obuiem ciydae

X X X Ly
?7 ————o—— ? X j: Lo
X X X T L3
7 —0 ? > X A Ly
X X X Ls
? ? X j: Le
X X X Ly
7 e > 7 X j: Lg
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[ekoavpoBaHune nonsipHoro koga B obuiem ciydae

X X X Ly
7 —— 7 X Ly
X X X L3
7 >0 ? X Ly
X X X Ls
? ? X Le
X X X Ly
7 e—— 7 X Lg
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[ekoavpoBaHune nonsipHoro koga B obuiem ciydae

X X X Ly
? —o0—— X X Lo
X X X L3
R X X Ly
X X X Ls
? X X Le
X X X Ly
7 e X X lg
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[ekoavpoBaHune nonsipHoro koga B obuiem ciydae

X X X Ly
? —o—— X X Ly
X X X L3
? —>o0—— X X Ly
X X X Ls
? X X Le
X X X Ly
? —oe———> X X Lg
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[ekoavpoBaHune nonsipHoro koga B obuiem ciydae

X X X Ly
X ——o—— X X Lo
X X X L3
X —o——— X X Ly
X X X Ls
X X X Lg
X X X Ly
X —+— X X Ls
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[ekoavpoBaHune nonsipHoro koga B obuiem ciydae

X X X Ly
X X X Ly
X X X Ls
X X X Ly
X X X Ls
X X X Le
X X X Ly
X X X Lg
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KommeHTapuu

> B kaxAblli MOMEHT BPEMEHU MOXET DbiTb JEKOAMPOBAH Kak MUHUMYM OfuH but —
aJIrOPUTM Ha3blBalOT METOAOM MOC/ELOBATENbHBIX UCKItoYeHuli (Successive
cancellation decoding)

> ANroputMm AEKOAMPOBaHUA 3agaeT obxog rpada nossipHoro npeobpasoBaHus 1
pacnpocTpaHeHusi coobuieHnii Ha 3Tom rpadpe

> DdppekTuUBHbLIA cnocob obxoga 3Toro rpada npeacTaBaeH peKypCMBHON
peanusaunein gekopepa

Skoltech
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PekypcusHbili gekogep

function cwd_hat = polar_sc_recursive_llr(llr_in, f)
N = size(1lr_in, 2);

if (N == 1)
cwd_hat = (f == 0) * (1lr_in < 0);
else
1llr_u = cnop(llr_in(1:2:end), 1llr_in(2:2:end));
cwd_u = polar_sc_recursive_llr(1lr_u, £(1: (N / 2)));
11r_1 = vnop(1llr_in(1:2:end), llr_in(2:2:end), cwd_u);
cwd_1 = polar_sc_recursive_11lr(1lr_1, £((N / 2 + 1):end));
cwd_hat = reshape([mod(cwd_u + cwd_1, 2); cwd_1]1, 1, [1);
end
end

Skoltech
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MeTop nocnenoBaTeNbHbIX UCKAOYEHUA

> [lokazaHo, Y4TO C MOMOLLbLIO MOJIIPHOIO NMPeobpa3oBaHNs MOXKHO MOCTPOUTL KOAbI,
JOCTUratoLmne NponyckHo CnocobHOCTU CUMMETPUYHOrO KaHana
> MeToa nocnefoBaTeNnbHbLIX UCKAKOHEHNA — NPOCTON afroOpuTM LEKOLMPOBaHUS
> Bpems pexkognposatus O (N log N)
> I'Iapanneanoe BbINOJIHEHNE HEBO3MOXXHO — npoGnema ANA ANNHHbIX KO40B

Hackonbko XopoLw MeToh nocnenoBaTe/IbHbIX NCKAOHEHNT?

Skoltech
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MeTop nocnenoBaTeNbHbIX UCKAOYEHUA

> [lokazaHo, Y4TO C MOMOLLbLIO MOJIIPHOIO NMPeobpa3oBaHNs MOXKHO MOCTPOUTL KOAbI,
JOCTUratoLmne NponyckHo CnocobHOCTU CUMMETPUYHOrO KaHana
> MeToa nocnefoBaTeNnbHbLIX UCKAKOHEHNA — NPOCTON afroOpuTM LEKOLMPOBaHUS
> Bpems pexkognposatus O (N log N)
> ﬂapanneanoe BbINOJIHEHNE HEBO3MOXXHO — npoGnema ANA ANNHHbIX KO40B

Hackonbko XopoLw MeToh nocnenoBaTe/IbHbIX NCKAOHEHNT?
T T

—e— Successive cancellation
—— List-decoding (L = 32)
——-WiMax LDPC (n = 2304)
—— List + CRC-16 (n=2048)

—— List + CRC + systematic

Bit error rate

1 1
1.0 15 2.0 25 3.0
Signal-to-noise ratio [dB] %tec[:
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MeTop nocnefoBaTeNbHbIX UCKAOYEHUA CO CMUCKOM

—e— Successive cancellation
—— List-decoding (L =32)
——-WiMax LDPC (n = 2304)
—w— List + CRC-16 (n = 2048)

—— List + CRC + systematic

Bit error rate

1 1
1.0 15 2.0 25 3.0
Signal-to-noise ratio [dB]

> MeToa nocnegoBaTeNbHbIX UCKIOHYEHU — eAUHCTBEHHOE XKECTKOE pPeLleHne = asi
KaXKOro AeKOAUPYeMOro bnuta MoOXKHO CO34aTb fBE rMNoTe3bl

> Ha ware k KoNM4ecTBo runoTes byget 25 = orpaHnymm pasmep 3Toro cnucka,
coxpaHsia ToNbko L Hanbonee BeposiTHLIX

> [nsa sbibopa u3 cnucka MHPOPMALMOHHOE C/I0BO COAEPXKMUT AOMOJHUTENbHbIE

nposepoutble 6utbl (CRC) Skoltech
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OnucaHue npoekTa

[ekogmpoBaHme MossipHBIX KOGOB C MOMOLLLIO TyBOKNX HElipOHHbBIX CeTel

> [lpoBepoyHasi MaTpuL NOJASIPHOrO KOAa UMEET BbICOKYHO MJIOTHOCTb NPOBEPOK

> lcnonb3osaHune rpada noisipHOro npeobpazoBaHns NO3BOASIET NOAYYUTH
HU3KOMMNOTHOCTHYIO MaTpuLy, NO KOTOPOWN CTPOUTCA HEpPOCETEBOl AeKoaep

> 3ameHuTb Yactn rpacha TaHHepa Ha MOJIHOCBA3HbIE CJION, UCMOb3YS METO[,
nocaefoBaTeNIbHbIX UCKAOYEHUIA U CBOMCTBO

(Ul, U: ® Uz)

K. Angpees MNonsipHble koAbl
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e Kogbl Puga-Mannepa

K. Angpees MNonsipHble koAbl 31 /50



Teopema MerankunHa

> CoBeplueHHasi AN3BIOHKTUBHAS HOpManbHas dopma

x1 x> x3|f \/ xfl...xﬁﬁ

0 0 010 o:f(o)=1

0O 0 1|1

0 1 o010 > CoBseplueHHast KOHBIOKTUBHAs HopMasibHas dopma
0 1 1|1 _ _

1 0 0lo /\ Xf-1 V... VAxgm

1 0 110 o:f(o)=0

11 01 > [lonnHom MXerankunHa

1 1 1|1

D 50

ocFy

K. Angpees MNonsipHble koAbl 32 /50



Teopema MerankunHa

Teopema

Teopema Xerankuna: Bcskas bynesa ¢yHkumsi npegcraBuma

X1 X» x3 | f  [OJMHOMOM, U Mpu TOM EANHCTBEHHBIM 0BPA3OM.

0 0 o070

0 0 111

g 1 (1) (1) f = ap® arx1 @ axxz @ azx3z D araxix2 D a13x1x3 G a23x2x3 B 3123X1X2X3
1 0 010 Haiigem koadbduumenTsl MHOrouneHa cieytowum obpasom

1 2 (1) (1) > £(000) = a

1 1 1 1 > f(001) =39 P a3 = a3 = f(OOO) (&) f(001) = @0600* f(O’)

K. Angpees

> £(010) = ag & a2 = a2 = P40 F(0)

AHanornyHo, ajz = @aE*O* f(o), a1z = @UE*** f(o)
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[Mpumep nonyyeHust nonmHoMma MerankuHa

f=ag®aix1 ® arxxo D azxz O aroxixo B a13x1X3 D arzxoxz B a123x1X2X3

’g ’82 ’;3 i o =  f(000) = 1
0 0 110 a = Docinoflo) = 1
0 1 0 1 as = @060*0 f(a) =0
0 1 111 a3 = Docooxflo) = 1
1 0 0 0 a2 = @U’E**O f(g) =0
1 0 1 1 ai3 = @UG*O* f(a) =0
1 1 olo az3 = @060** f(U) =1
1 1 1 1 a1z = @O‘E*** f(U) =1

F=1®x1 D x3D xox3 D Xx1XX3
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Koabl Puga-Mannepa

Onpegenexue

MHoxecTBO BEKTOPOB 3HaYEHU BCEBO3MOXHbLIX ByeBbix PyHKUMA OT M nepeMeHHbIX
X1, ..., Xm CTEMEHN He bosbLue r Ha3bIBAETCS (fBOoMYHEIM) Kogom Puga — Mannepa nan
npocto PM — kogom.

RM(m,r) = {f:{0,1}"" — {0,1} |deg f < r}

> kog RM(m, r) — nuHeliHoe BEKTOPHOE NPOCTPAHCTBO Hag nosem Fa: T.k.
deg(f @ g) < max(deg f,degg), To

Vo, € FoVf, g € RM(m,r) : af @ g € RM(m,r)
> nnuHa koga n = 2™

> pasmepHocTb kopa k = C" + C[" + ... + (7
» paccrositue: f € RM(m,r), f #0=||f|| >2m" Skoltech
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KoncTpykuymsa [NnoTkuxa

» U — nvneiinsiii [n, ky, dy] xoa
>V — nuneiinbiii [n, ky, dy] kog

KoHncTpykuus lNnoTkuHa

C=UAV=(UU+V)={(u,u+v):uelU,veV}

> nuneiinbiii n(C) = 2n, k(C) = ky + ky kog
> koposoe paccrositue d(C) = min{dy,2dy}
» RM(m,r)=RM(m—1,r)ARM(m—1,r — 1)

K. Angpees MNonsipHble koAbl



[Nopoxxpatowias maTpuua koga Puaa-Mannepa

go > CTpoku mMaTpuubl GJ — 3TO BEKTOpPA 3Ha4YeHuli Bcex
G = 1 NpUBEeAEHHBIX OAHOYNEHOB CTEMNEHN = J, OAHOYNEHDI

NeKCMKorpapmyeckin ynopsfodeHbl No HIKHUM

Gy NHAEKCaM

RM(37 2) = {17XlaX27X37X1X27X1X37X2X3}

11111111 17
00001111 | x
00110011 | xo
G = | 01010101 | x3
00000011 | x10
00000101 | x1x3
00010001 | xox3 |
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Hexonnposatue koga Puaa-Mannepa

> [Nepebopom: B Bamxaiiliee KOAOBOE CIOBO
> [lo cuHgpomy unn Tabnuue CTaHLAPTHOMO PaCMOJIOKEHUS

» MaxopuTtapHsbliii anroput™m Puga (ocHoBaH Ha cBoiicTBax nosmHomoB MKeranknHa)

3agava gekoguposanus RM(2,3)

> [laH nonnHoM
f=ap® arx1 @ axxp @ azxz @ arpxixo @ a13x1x3 D a23x2X3

> 3BecTHbI ero 3HaueHns Bo Bcex Toukax {xi,x2,x3} € {0,1}3

> Haiitn koadbduumenTsl ay, az, as, a12, 413, a23

K. Angpees MNonsipHble koAbl
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Hexonnposatue koga Puaa-Mannepa

> [Nepebopom: B Bamxaiiliee KOAOBOE CIOBO
> [lo cuHgpomy unn Tabnuue CTaHLAPTHOMO PaCMOJIOKEHUS

» MaxopuTtapHsbliii anroput™m Puga (ocHoBaH Ha cBoiicTBax nosmHomoB MKeranknHa)

3agava gekoguposanus RM(2,3)

> [laH nonnHoM

f=ap® aix1 ® axxo @ azxz @ arpxixo @ a13x1x3 B a23x2X3

> 3BecTHbI ero 3HaueHns Bo Bcex Toukax {xi,x2,x3} € {0,1}3

> Haiitn koadbduumenTsl ay, az, as, a12, 413, a23

Naea pewerns

> OueHuTb Kaxkapblil n3 ko3pdnLUNEHTOB a1, az, a3, 412, 313, 323 HECKONbKUMU
HE3aBUCUMbIMN CMOCOBaMU, MPUHSTL PELLEHNE MO MAXKOPUTAPHOMY MPUHLUMY ch
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Hekoauposatne PM-kopa: xapakTepncTnyeckne cyMmmbi

Onpegenetue

Mycts A C {0,1}™ — HekoTopoe mHoxecTBo, f = f (x1,...,Xm) — byneBa yHkuus.
Torna xapakTepucTu4eckasi Cymma:

oa(f) = P f(0)

og€EA

> Bec dyHkuun ||f]| — 370 Bec eé BekTOpa 3HaueHWid

> [yctb f4 — cyxenune yHkuyun f Ha MHOXecTBO A n ||f]|a = ||fal|, Torpa

[ 0, ecam ||f||a veTHO
oalf) = { 1, ecau ||f||a HeweTHO

> ¢aus (f) = da(f) ® é5 () ® dans (f)
> pa(f D g)=oa(f) D dalg) Skoltech
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Hexkoanposatne PM-koga: accouumnpoBaHHble rpaHn 1 Habopel

Onpegenexue

lyctb A C an — rpaHb pasmepHoctu r. Habop o(A) € an Beca r, paBHbIfi Hy/lO B
paspsijax, COOTBETCTBYIOLNX (PUKCUPOBAHHBIM Pa3psaaM rpaHu A, u paBHbli eauHuLie
B OCTaJsIbHbIX pa3psigax, bynem Ha3biBaTb aCCOUMNPOBAHHBIM C MPaHbio A.

A(7) ={A = rpaus : o(A) = 7}, |A (1) = 2™ Il

Mpumepsi
*0*x0%
A = 1x0+x10 #0xx 1k
Myctb { B — 0slsx0l = o(A) = o(B) = 0101100, [lycts 7 = 10110 = A(7) = lasO%

*Lkxls | o
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Hexonnposatne PM-koga: accounmpoBaHHble KOHBIOHKLN

> AccouymmpoBaHHas ¢ rpaHbto A KoHbOHKUNA K:
K(A) = x7*)
> AccouymmpoBaHHble C KOHbloOHKUneR K rpaxn:

AK)={A:K(A)= A}, K=x"= A(K)=A(0)

» Hynesas rpaub Ap € A(K) : 0 € Ap(K)

[Mpumepei

A = 1x0%x10
IMycte { B — 0slex0l K(A) = K(B) = xX)x3x3xz xa xgx¥ = xoxaxs

K = xoxaxs — Ao(K) = 0x0%x00 ch
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[Nekognposarne PM-koga Ha npumepe RM(3,2)

f=ag®aixi ® arxxo ® azxz D apoxixo D a13x1x3 D a1oxox3
P KOHBIOHKLMA X1Xp UMeeT ABe rpaHm sxx1, xx0 c XxapaKTepucTn4eckuM CBONCTBOM:
a2 = ¢**1(f) = ¢**O(f), deg f<2

> [paHn *x1, xx0 He nepecekatoTcsi, CyMMbl Puy1 (), Guso(f) BbIYMCASIIOTCA
He3aBMCUMO

> Ecnv nHBepTupoBaThL OAMH pa3psig B BeKTOpe 3HadeHuii nonuHoma f,degf < 2, 1o

> Kopg RM(3,2) obHapyxuBaeT ofHy olimbky?

v

Bonbwe nofobHbix Npoeepok — bosblue owWnboK MOXXHO OBHAPYKUTEL N UCMPABUTL
Skoltech

2cnepyeT U3 CBOWCTB KomoBOro paccrosiHus PM-koga
K. Angpees MNonsipHble koAbl 42 / 50



Mpumep: Jekognposarne PM-koga Ha npumepe RM(4,2)

y =1010 1001 1101 0110

f = ag®@arx1DarxoDazx3PasxaDaiox1 xoDa13x1 x3Daiax1 XaPazzxox3Dazaxo X4 Dazaxzxs

x|0 0 0 0 0 00O 1111 1111
x [0 0 00 1111 0 00O 1111
x3(0 0 1 1 0 011 0 011 0011
x2{0 1 0 1 0101 0101 0101
y=f+e|1 010 1 001 1101 0110
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Mpumep: Jekognposarne PM-koga Ha npumepe RM(4,2)

xx |0 0 0 O 0 0 0O 1 1 11 1 111

x |0 0 0 O 1 1 11 0 0 0O 1 1 11

x3/0 0 1 1 0 0 1 1 0 0 11 0 0 1 1

x |0 1 0 1 01 01 01 0 1 01 01

y=f+e | 1 01 0 1 0 0 1 1 1 0 1 01 1 0

A | oaly) A [oaly) A [oaly) A [daly) A |daly) A | ¢aly)
*%00 1 *0x0 1 *00% 1 0x%x0 1 0*0x* 0 00 0
*x01 0 *0x1 0 *01% 0 O%x1 1 Ox1x% 0 01xx 0
*%10 0 *1%0 0 *10% 0 1xx0 0 1+0% 1 10%x 1
*x11 0 *1x1 0 *11x 0 Tsx1 1 1x1x 0 11xx 0
ap 0 ais 0 a4 0 ans 1 azs 0 a4 0
f=FfH®xox3,degh <1, fi=ap®aixi® axxo ® asxzs D asxs
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Mpumep: Jekognposarne PM-koga Ha npumepe RM(4,2)
x[0000 0000 1111 1111
»[00000 1111 0000 1111
(0011 0011 0011 0011
x%[0101 0101 0101 0101

y=f+te|l1 0 1 0 1001 1101 0110
xx3]0 0 0 0 00 11 0000 00 1 1
yw=fide|1 0 1 0 1010 11071 0101
A | daly) A [oaly) A |¢aly) A | oaly)
«000| 0  0+00| 0  00%0| O  000%| 1
«001| 1 0«01 0  00«1| O  001x| 1
«010| 1 0«10 0 01x0| O  010x| 1
«011| 1 0«11 0  O0lxl| 0  O0llx| 1
«100| 1 1«00| 1  10«0| 1 100« 0
«100| 1 1«01| 0  10+1| 0  101x| 1
€110/ 1 1«10 0  11x0| 0  110«| 1
«11) 1 1«11| 0  11x1| 0  111x| 1

ai 1 as 0 a3 0 ay 1 Skoltech
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Anropntm Puga

MonyyeHo cnoso y = x + e, x € RM(m, r)

Onsa kaxporo n3 C7 opHouneHos x? cTenenn r > 0 BbIMNCANTL NPOBEPOHHbIE
cyMMbl ¢A(y) No BCEM 2m — r acCOLMNPOBAHHBLIM C HUM rpaHsM A = A(x7)

Ecnn nyneii n eannny B mHoxectse {¢pa(y)} 4 NoposHy, To coobuyuTe 06 oTkase
OT [}eKOANPOBaHNS

MpuHATL KO3PPULMEHT a, Npn oaHOUNEHe X7 B KOZOBOM CJI0BE X PaBHbIM
Haubonee yacTo BCTpevatoLiemycs yncny cpeau cymm {opa(y)}

[MpocymmMunpoBaTb HaligeHHble CTapLine YaeHbl CIOBA X U BbIYECTb WX U3 CJIOBA Y,
Bymet nonyyero cnoeo y' = x"' +e, x' € RM(m,r —1)
[@ MNostoputs geiicteus nn. 2-5 gnar=r—1, y =y’

Skoltech
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© 3axnouenne
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[lonsipHble KoAbl: BbIBOARI

> KoHcTpykuusi npegnoxeHa B 2009 rogy n siBASETCA NPOAOCXKEHNEM NLEN
PM-kogos

> B kope Puga-Mannepa us npoBepoYHoii MaTpuupbl yaansitoTCs CTPOKM
MaKCKMaJIbHOrO Beca

> B nonsipHbIx KOAAx yAansitoTCst CTPOKM, COOTBETCTBYIOLLME HAMEHEE HAAEXKHbLIM
BUPTYasIbHbIM KaHafnam

> MeToa nocnefoBaTeNbHbLIX UCKAOHYEHNA CO CMMCKOM MO3BOJIA CYLLECTBEHHO
YNyHWnTh 3PPEKTUBHOCTL LEKOANPOBAHUS

> Hannume «opakyna», NoACKa3bIBAIOLLErO HANMYME C/IOBA B CMUCKE, CYLLECTBEHHO

yny4waet 3¢pdeKTUBHOCTb AeKoaepa

> Bbibop ogHoro ciioBa us cnucka ocyuiecteasiercs ¢ nomowbio CRC
» Cnucok anunbl L = 2K — MAP pekoaep

> [lonsipHble koAbl HALWIN MPUMEHEHNE B CTaHZapTaX COTOBOW CBSI3W MSATOro
noKoJsieHns

Skoltech
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Cnacubo 3a BHUMaHNe!

0%e: -
s, CNPNYC
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